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Beslisnota bij kamerbrief Antwoord op vragen van het lid 

Sneller over het artikel 'Een nieuw kiesstelsel, ongelijk en 

onevenredig' 

Aanleiding 

Het Kamerlid Sneller (D66) heeft schriftelijke vragen gesteld over het NJB-artikel 

getiteld: 'Een nieuw kiesstelsel, ongelijk en onevenredig'. Dit artikel gaat in op 

verschillende aspecten van het mogelijke nieuwe kiesstelsel, zoals aangekondigd 

in het Hoofdlijnenakkoord en het Regeerprogramma. 

Geadviseerd besluit 

- Instemmen met de beantwoording van de gestelde schriftelijke vragen. 

- Tekenen van de Kamerbrief en verzenden aan de Tweede Kamer. 

Kern 

De vragen en antwoorden hebben o.m. betrekking op: 

- Grondwettelijke vereisten voor het nieuwe kiesstelsel, w.o. de artikelen 4 

(gelijkelijk kiesrecht) en 53 (evenredige vertegenwoordiging). 

- De verhouding tussen verschillende uitgangspunten in de Grondwet i.r.t. 

het kiesstelsel. 

- De wenselijkheid van de mogelijkheid van overschotzetels bij een 

districtenstelsel met meervoudige kiesdistricten. 

- De 'Code of Good Practice in Electoral Matters' van de Venetiëcommissie 

i.r.t. een districtenstelsel met meervoudige kiesdistricten. 

- De mate van evenredigheid bij de verdeling van zetels over kleinere en 

grotere districten bij een kiesstelsel gebaseerd op een districtenstelsel met 

meervoudige kiesdistricten. 

- De haalbaarheid van de ambitie in het Regeerprogramma om voor de 

volgende verkiezingen een nieuw kiesstelsel te introduceren. 

- Het delen van de probleemanalyse voor het nieuwe kiesstelsel met de 

Tweede Kamer. 

- Mogelijke alternatieven om de band tussen kiezer en gekozene te 

verstevigen. 

- Hoe u kijkt naar het stelsel 'Met één stem meer keus'. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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